山东洛奇医学检验有限公司医学检验实验室研发中心项目（一期）

竣工环境保护验收意见

  2022年11月12日，山东洛奇医学检验有限公司组织召开公司医学检验实验室研发中心项目（一期）竣工环境保护验收现场检查及验收会。验收工作组由工程建设单位（山东洛奇医学检验有限公司）、报告编制单位（山东绿和环保咨询有限公司）并特邀2名技术专家（名单附后）组成。

验收组现场查阅并核实了本项目运营期环保工作落实情况，根据项目竣工环境保护验收监测报告并对照《建设项目环境保护管理条例》、《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》，严格依照国家有关法律法规、建设项目竣工环境保护验收技术规范、本项目环评和审批等要求进行验收，经研究形成环保验收意见如下：

一、工程建设基本情况

（1）建设地点、规模、主要建设内容

山东洛奇医学检验有限公司位于山东省聊城市高新区许营镇松桂大街聊城高新区量子生物医药科技产业园12号厂房三单元二层西户及三层、四层。本公司预计总投资3000万元，占地面积3000m2，建设医学生化检测（含细胞病理技术、免疫组化、切片、临床体液/血液、临床微生物/化学检验/免疫、分子生物等）实验项目。企业由于资金问题，目前只建设临床体液/血液、临床微生物/化学检验/免疫、血清学、分子遗传学实验检测项目。项目分期验收，本次验收为一期，一期实际投资2000万元，建设专业医学检验实验室（研发中心）。
（2）环保审批情况

2022年3月山东锦航环保科技有限公司编制了《山东洛奇医学检验有限公司医学检验实验室研发中心项目环境影响报告表》，2022年4月聊城高新技术产业开发区行政审批服务部以聊高新行审投资环评〔2022〕8号对其进行了审批。2022年10月公司委托山东绿和环保咨询有限公司进行本项目的环保验收监测工作，山东绿和环保咨询有限公司经现场踏勘，依据监测技术规范制定了环保验收监测方案，并委托山东聊和环保科技有限公司于2022年10月21日-22日对该企业进行了项目检测，根据验收监测结果和现场检查情况，山东绿和环保咨询有限公司编制了本项目验收监测报告。

（3）投资情况

一期项目实际总投资2000万元，其中环保投资40万元，占总投资2％。
（4）验收范围

本次验收范围为医学检验实验室研发中心项目（一期）及其配套环保设施。

二、工程变更情况

经现场调查，对照环评报告及审批意见，

环保设施配套：项目一期设置新风系统，检验过程中使用标准生物试剂盒，所产生的含有少量微生物气溶胶气体通过实验室内紫外线消毒灯消毒灭杀后，随新风系统外排。一期项目运行不涉及排放甲醇、乙醇、二甲苯等的耗材，无需建设有机废气处理设施。待二期建设中，完成批复文件要求的有机废气处理设施（通过通风柜密闭收集，引入“二级活性炭吸附装置”处理，25m排气筒排放，见附件10）。按照分期建设分期验收，环保设施与主体工程相配套原则，项目不涉及重大变更。

三、环境保护设施落实情况

（1）废水污染源及其治理措施

本项目废水主要为器皿清洗废水、地面清洗废水和生活污水。其中器皿清洗废水和地面清洗废水经项目配套污水处理站处理后与生活污水一起通过市政管网排入聊城市高新瀚海水处理有限公司二级综合处理后，最终排入四新河。

（2）废气污染源及其治理措施

本项目检验过程中使用标准生物试剂盒对样本进行检验，检验过程无颗粒物及酸碱废气产生，实验室废气主要含检验产生的少量微生物气溶胶，实验室排气通过在实验室内安装紫外线消毒灯消毒处理后，随新风系统外排。

（3）噪声

项目噪声主要为全自动核酸提取仪、荧光定量PCR仪、半自动血凝分析仪等设备上机实验时产生的噪声。通过基础减振、建筑屏蔽等，降低对外环境的影响。

（4）固体废物

项目产生的固体废物主要是实验废液、检验废物、沉淀池污泥、废玻璃器皿、一般废包装物、生活垃圾。
项目检测试剂使用过程中会产生废包装盒，其中未沾染有毒有害物质的包装物为一般废包装物，统一收集后外售综合利用；生活垃圾为一般固废，由环卫部门统一清运；实验室废液（包括试剂废液、废样品等），检验废物（包括废试剂容器、废试剂盒等）、污水处理设施污泥、实验废玻璃器皿属于医疗废物，产生时暂存医疗废物暂存间委托有资质单位聊城优艺环保科技有限公司进行处置。

四、验收监测结果

（1）环保设施运行检测结果

山东绿和环保科技有限公司出具的《山东洛奇医学检验有限公司医学检验实验室研发中心项目（一期）竣工环境保护验收监测报告》监测结果表明：

①废水

验收监测期间，污水处理设施出口废水pH为8.4，化学需氧量最高排放浓度为71mg/L，五日生化需氧量最高浓度为18.3mg/L，氨氮最高排放浓度为8.97mg/L，悬浮物最高排放浓度为6mg/L，总磷最高浓度为0.06mg/L，总氮最高浓度为13.3mg/L，氟化物最高浓度为0.27mg/L，动植物油最高浓度为2.08mg/L，石油类最高浓度为0.08mg/L，阴离子表面活性剂最高浓度为0.082mg/L，挥发酚最高浓度为0.164mg/L，粪大肠菌群最高值为70MPN/L，总余氯最高浓度为0.07mg/L，总氰化物最高浓度为0.013mg/L，色度最高值为5，甲醛最高浓度为0.20mg/L，总有机碳最高浓度为49.6mg/L，沙门氏菌未检出，志贺氏菌未检出，均满足《山东省医疗机构污染物排放控制标准》(DB37/596-2020)表1二级标准；废水总排口pH为7.2-7.3，化学需氧量最高浓度为22mg/L，五日生化需氧量最高浓度为5.6mg/L，氨氮最高浓度为0.476mg/L，悬浮物最高浓度为6mg/L，总氮最高浓度为13.3mg/L，总氮最高浓度为4.95mg/L，总磷最高浓度为0.04mg/L，均满足《污水排入城镇下水道水质标准》（GB/T 31962-2015）表1中A级标准以及聊城市高新瀚海水处理有限公司设计进水水质要求。

②噪声
验收监测期间，监测点位昼间噪声在43.8-55.6 dB(A)之间，符合《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348－2008）3类标准限值。

③固废

参照上文三、（4）
项目产生的固体废物主要是实验废液、检验废物、沉淀池污泥、废玻璃器皿、一般废包装物、生活垃圾。
项目药剂使用过程中会产生废包装盒，其中未沾染有毒有害物质的包装物为一般废包装物，主要为废纸箱、废塑料袋等为一般固废，统一收集后外售综合利用，员工产生的生活垃圾为一般固废，由环卫部门统一清运。
实验室废液（包括试剂废液、废样品等），检验废物（包括废试剂容器、废试剂盒等）、污水处理设施会产生污泥、实验过程中会产生废玻璃器皿（主要为碎试管）属于医疗废物，产生时暂存医疗废物暂存间委托有资质单位聊城优艺环保科技有限公司进行处置。

（2）环境管理调查

公司制定了《山东洛奇医学检验有限公司环保管理制度》,并设立了相关机构。日常工作由工程部门归口管理，主要职责：行使公司环保工作的计划、组织、指挥、协调、检查和考核管理职能，日常一切工作须对公司负责。

五、验收结论

山东洛奇医学检验有限公司医学检验实验室研发中心项目（一期），实施过程中按照环评及其批复要求落实了相关环保措施，建设过程无重大变动。验收监测的污染物排放达到国家、地方相关排放标准，验收报告不存在重大质量缺陷。该项目通过环保验收。
六、后续要求
1.针对项目运营特征，做好污水处理站的运行管理，加强对病毒微生物指标的监控。
2.重点做好危废、医废管理，严格遵守《山东省医疗废物管理办法》的要求。

3.按排污企业自行监测技术指南要求，落实监测计划，定期开展日常监测；按照《企事业单位环境信息公开管理办法》要求进行环境信息公开。

4.二期建设中，落实环评批复文件要求的有机废气处理设施。

                        山东洛奇医学检验有限公司医学检验实验室

                        研发中心项目（一期）竣工环境保护验收组

                                              2022年11月12日



